

海峽兩岸主流劇場之發展研討會

民政事務局和中央政策組今日（一月十五日）於香港舉辦「海峽兩岸及香港主流劇場之發展研討會」。研討會的目的是綜合兩岸主流劇場的經驗與特色，檢視中文戲劇發展所面臨的機遇與挑戰，從而探討藝團和政府應如何加強合作，策劃未來戲劇的發展。

研討會邀請了兩岸三地的專家出席，包括中國國家話劇院院長周志強、表演工作坊藝術總監賴聲川博士、亞洲演藝研究創辦人及總監毛俊輝、上海話劇藝術中心副總經理喻榮軍、非常林奕華的藝術總監林奕華，發表主題演講和參與圓桌討論。

民政事務局局長曾德成出席研討會致辭時指出，兩岸戲劇界交流合作日趨緊密。香港擁有地理的優勢和中西文化兼收並容的獨特性，正是處於推動中文戲劇發展的有利位置。

曾德成續說：「我們期望可大力提升本地的文化藝術氛圍、促進兩岸的文化交流、人才和藝術資源的共同發展，並透過精品巡演，開發有影響力的文化品牌，共同構建龐大的文化市場。」

主題講者就兩岸劇場有何傳承和創新，及未來的發展需求發表演說。專家和出席研討會的人士亦就培育觀眾、訓練人才、戲劇發展的研究，及主流劇場未來的合作空間與交流模式，作出討論和分享經驗。

中央政策組顧問李明堃教授在總結時指出：「研討會對促進兩岸文化交流及互相了解大有好處，日後我們應舉辦更多類似的研討和交流活動，不單是劇場，亦包括其他表演藝術，以至其他文化藝術項目。」

出席研討會人士近八十名，包括藝術工作者、中央政策組的非全職顧問、學者及政府官員等。

完

2010年1月15日（星期五）